

Türkiye

Dolar/TL düne göre yatay seyrederek 41.82'li seviyelerde güne başlarken yatırımcılar Hazine ihalesini ve küresel piyasaları takip edecek.

Bugün yurt içinde yatırımcılar Hazine ihalesini ve Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın Mısır ziyareti dönüşünde yapacağı açıklamaları takip edecekler.

Hazine bugün iki yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin ilk ihracı ile 10 yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin yeniden ihracını gerçekleştirecek. Geçen hafta ve dün yaptığı ihalelerle yaklaşık 153 milyar lira borçlanan Hazine bu iki ihale ile Ekim ayı borçlanma programını tamamlayacak.

Dün 41.80'den kapanan dolar/TL bu sabah 0900'da 41.8250'den işlem görürken, TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %0.6, yıl başından bu yana kaybı %15.4 oldu.

Yurt içinde enflasyondaki ivmenin devam edip etmediği piyasalar tarafından yakından izleniyor. Enflasyonun geçen iki ayda tahminleri aşmasının ardından TCMB'nin faiz indirimlerini yavaşlatmak zorunda kalacağı düşünülüyor.

Son olarak geçen hafta "dezenflasyonun yavaşladığı" mesajını veren TCMB politika faizi kararını gelecek hafta Perşembe günü açıklayacak.

Küresel piyasalara bakıldığında Asya borsaları, ABD ve Çin'in bu ay gerçekleştireceği ticaret görüşmelerinde kalıcı bir anlaşma sağlayabileceklerine dair şüphelerin artmasıyla geriledi.

ABD Ticaret Bakanı Scott Bessent'in ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin Devlet Lideri Xi Jinping'in gerçekleştireceği zirvenin iptal edilmediğini ve ikilinin Güney Kore'de bir araya geleceklerini söylemesinin ardından hisse piyasaları Wall Street'te dün kaydedilen %2'nin üzerindeki yükselişin de ivmesiyle artıda açıldı.

Ancak Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi ve ABD'nin S&P 500 endeksinin vadeli kontratları daha sonra kazanımlarını geri vererek yatay seyretti.

Dolar endeksi düne göre yatay seyrederken, altın %1.1 primle 4,156 dolara tırmanarak rekor serisini sürdürdü. Petrol fiyatları dünkü %1 yükselişin ardından bugün %0.4 artıda seyretti.

Dünya

Asya borsaları, ABD ve Çin'in bu ay gerçekleştireceği ticaret görüşmelerinde kalıcı bir anlaşma sağlayabileceklerine dair şüphelerin artmasıyla geriledi.

ABD Ticaret Bakanı Scott Bessent'in ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin Devlet Lideri Xi Jinping'in gerçekleştireceği zirvenin iptal edilmediğini ve ikilinin Güney Kore'de bir araya geleceklerini söylemesinin ardından piyasalar yükselirken Japonya dışındaki Asya-Pasifik

borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS ve ABD'nin S&P 500 endeksinin vadeli kontratları ESc1 bu kazanımlarını kaybederek yatay seyretti.

Trump'ın ticaret konusundaki açıklamalarında Çin'e karşı daha ılımlı yaklaşımının ardından Wall Street'in ana endeksleri çip üreticilerinin öncülüğünde seansı %2.2 artıda tamamladı.

ABD ve Çin, bugünden itibaren karşılıklı olarak limanlarına yaklaşan bazı gemilerden ilave ücretler alacaklarını açıkladılar.

ABD'li yapay zekâ şirketi OpenAI'nin kendi yapay zekâ çiplerini geliştirmek için ABD'li çip üreticisi Broadcom ile anlaştığını açıklamasının ardından Tayvan borsası Tayvanlı çip üreticisi TSMC'nin 2330.TW hisselerinin öncülüğünde yükseldi.

Resmi tatil sonrası Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %2.28 düştü.

İşlemciler ABD Merkez Bankası'nın (Fed) 29 Ekim'de gerçekleşecek toplantıda 25 baz puan faiz indirimi kararı alacağına neredeyse kesin gözüyle bakıyorlar.

USD/TL

Ağustos ayında cari işlemler hesabı 5.455 milyon ABD doları fazla kaydetmiştir. Altın ve enerji hariç cari işlemler hesabı da 10.005 milyon ABD doları fazla vermiştir. Ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret açığı 2.806 milyon ABD doları olarak gerçekleşmiştir. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek yapmış olduğu açıklamasında, yıllık cari açığın 18,3 milyar dolara gerilediğini ve cari açıkta 2023 yılı Mayıs ayına göre iyileşmenin 37,6 milyar dolar olduğunu belirtti. Bu iyileşmenin ülkenin dış finansman ihtiyacını azalttığını ifade etti.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,80 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,24 ve 38,97 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,14 ve 42,99 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,24/39,97

Dirençler: 42,14/42,99



EUR/TL

Euro, Fransa'daki siyasi belirsizlik ve ABD-Çin geriliminin etkisiyle 1,16 dolar civarında yatay seyretti. Başbakan Lecornu'nun istifa edip yeniden atanması sonrası bütçe tasarısını geçirmek için mecliste destek arayışı sürerken, parlamentonun feshedilmesine karşı çıkan çoğunluk istikrar umudu yarattı. Öte yandan Trump'ın Çin'e yönelik sert söylemini yumuşatması piyasalarda tansiyonu bir miktar azalttı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,94/47,54

Dirençler: 49,54/49,90



GBP/TL

Birleşik Krallık işgücü piyasası raporunun bu Salı günü saat 06:00 GMT'de yayınlanması bekleniyor ve ILO İşsizlik Oranı'nın Eylül ayına kadar olan üç aylık dönemde %4,7'de sabit kaldığını göstermesi bekleniyor. Bu arada, ikramiyeler dahil Ortalama Haftalık kazançların raporlanan dönemde %4,7 artması beklenirken, ikramiyeler hariç tutulduğunda ücretlerdeki artışın önceki %4,8'den %4,7'ye yavaşlaması bekleniyor.

Bağımsız analist Michael Hewson'a göre, "İngiltere Merkez Bankası'nın yakın vadede daha fazla faiz indirimi yapma olasılığı, hükümetin istediğinden daha düşük. Temmuz ayına kadar olan üç aylık dönemde ücret artışı %5'ten %4,8'e sadece hafif bir yavaşlama gösterdi, işsizlik ise %4,7'de sabit kaldı."

Teknik Analiz: GBP/TL 55,69 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,02 veya 54,82 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,26 ve 56,60 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,60/55,02

Dirençler: 56,26/56,60



ALTIN

Altının spot piyasadaki ons fiyatı, Fed'in bu ay faiz indirimi kararı alacağına dair beklentilerin yükselmesiyle tarihi zirveye çıkarken TSI 0753 itibarıyla XAU= %1.37 yükselerek 4.167,15 dolar seviyesinde işlem gördü.

Altın, artan jeopolitik ve ekonomik belirsizliklerin desteğiyle yıl başından bugüne %58 yükselerek 4.100 dolarlık eşiği dün geçti.

Bank of America ve Societe Generale analistleri altının ons fiyatının 2026'ya kadar 5.000 dolara ulaşmasını beklerken Standard Chartered 2026 için ortalama fiyat beklentisini 4.488 dolara yükseltti.

Gümüşün spot piyasa ons fiyatı XAG= 53.45 dolar ile rekor seviyeye ulaştı.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ve Çin arasındaki ticaret geriliminin yatışacağı yönündeki işaretlerin, küresel yakıt talebine ilişkin endişeleri hafifletmesiyle yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.06 yükselerek 63.36 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.05 yükselerek 59.52 dolar seviyesinde işlem gördü.

Petrol fiyatları geçen haftayı ekside kapatmış ve Mayıs'tan bu yana en düşük seviyeye gerilemişti.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:00	USD	İnşaat Harcamaları (Aylık) (Ağu)	-0,1%	-0,1%
14:00	USD	OPEC Aylık Rapor		
19:55	USD	Hazine Sekreteri Paulson'ın Konuşması		
22:10	GBP	BoE PPK Üyesi Mann		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer

to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)